

# 今日汝州

2018年10月30日  
星期二  
农历戊戌年九月廿二

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2222 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



汝州市信息中心  
官方微信

今日汝州  
新闻客户端

## 陈天富调研龙山森林公园内道路及周边绿化工程规划设计情况

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）10月29日，市委书记、市长陈天富带领市林业局、财政局、交通局、旅游局、规划局及骑岭乡、米庙镇等部门相关负责人，实地调研龙山森林公园内道路及周边绿化工程规划设计情况。

陈天富一行先后徒步登上玉皇山、龙山，一路走来，陈天富看得认真、问得仔细、部署得翔实，并就具体问题进行现场办公。

陈天富指出，龙山森林公园是我市重要的民生项目，对近郊区生态系统的修复、完善城市功能、提升城市品位有着重要意义。各相关部门要结合实际、

因地制宜，力求设计理念与自然景观、市民需求、地域特色相结合。要在龙山森林公园规划基础上，进一步完善方案，拿出绣花功夫，精益求精，充分体现出汝州的城市品位和特色文化，打造独具特色的山体公园。

就下一步工作开展，陈天富强调，各相关部门要各司其职，落实责任，明确责任与分工，确定工程时间节点。要加快速度，加强管理，严把各个环节质量关，在保证质量和安全的前提下，加快工程建设进度。林业部门要按照以种植常绿树种为主的要求，迅速拿出森林公园今冬明春造林绿化方案，并对山体开

采区进行生态修复。要依山就势，规划设计森林公园内登山步道、车行通道，并形成环线，确保群众游玩通畅、舒适。要在龙山山顶规划山顶广场，增添文化元素，方便群众娱乐休闲。要在易发生危险地段设置台阶、设置栏杆，确保群众游玩安全。要在合适地段科学设置停车场，满足群众停车需求。林场管护部门要加强日常巡逻和实时监控，及时消除火灾隐患。要设置通俗易懂的森林防火安全标语，教育引导群众增强防火意识，预防火灾发生。

市领导陈国重、张伟、李涛、焦慧娟参加调研。

## 我市获中央财政产粮大县奖励

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）近日，记者从省财政厅官方网站获悉，我市作为产粮大县获中央财政奖励。其中，中央财政下达河南省33.3亿元用于奖励104个产粮大县，其中包括我市在内的95个常规产粮大县和滑县、邓州、永城等9个超级产粮大县。

产粮大县奖励资金由中央财政按照动态奖励机制，根据近年全国各县级行政单位粮食生产情况评定。常规产粮大县奖励资金作为一般性转移支付，由县级人民政府统筹安排、合理使用。

我市是一个典型的农业大市，农业人口92.6万，全市耕地面积96万亩，其中有效灌溉面积74万亩，占耕地面积77%。近年来，市委、市政府高度重视“三农”工作，全市上下牢牢把握“打基础、上项目、惠民生”的总基调，先后成功申报国家农产品质量安全县和国家农村产业融合发展试点示范市，为全市现代农业发展赢得了先机。2016年以来

我市科学编制和实施“十三五”现代农业发展规划，创新性推进工作，应对新常态下农业发展中遇到的新情况、新问题，保持全市农业持续健康发展。

我市始终把推进高标准粮田建设，改善农业基础设施，提升农业综合生产能力作为履行农业综合开发职能的主阵地，夯实农业发展基础。按照《河南省人民政府关于建设高标准粮田的指导意见》（豫政〔2012〕26号）文件要求，通过国土局、水利局、发改委、市委农办多方并进，全市通力合作，截至2018年建设高标准粮田44.1192万亩，占总体规划面积的81%。其中：万亩方13个，15.406万亩；千亩方86个，25.1762万亩；百亩方86个，3.537万亩。

同时，立足我市实际，结合《汝州市高标准粮田规划（2012-2020）》和省政府对我市粮食生产功能区划定工作的具体要求，我市制定了粮食生产功能区划定工作方案。通过划定和建设“两区”，将水土资源环境条件较

好、农业基础设施比较完善的优势区域、优质地块相对固定保护起来，作为粮食等重要农产品种植面积的底线，巩固提升全市粮食等重要农产品生产能力，实现“藏粮于地、藏粮于技”，确保“谷物基本自给，口粮绝对安全”。截至目前，全市涉及19个乡镇（街道）、380个行政村的粮食生产功能区划定工作底图制作、实地核查、面积量算和分布图编制已全部完成，现在处于建库、分布图数据校对、公告公示阶段。

牢牢把握“打基础、上项目、惠民生”的总基调，以发展规模化种植、标准化生产、品牌化销售、产业化经营为方向，以“四优四化”为抓手，深入推动农业供给侧结构性改革。2017年推进以调减玉米为重点的种植业结构调整，减少南北两山、虎狼岭地区籽粒玉米面积2.5万亩，发展优质强筋小麦播种面积达10.8万亩。2018年我市成功创建为全省优质专用小麦生产基地示范县（市）。

紧抓机遇，发展建设优质强筋小麦示范区10万亩，带动全市优质强筋小麦面积达到15万亩以上，进一步扩大强筋小麦推广步伐，提高良种覆盖率、统一供种率和技术推广到位率，促进节本增效，实现全市优质专用小麦生产的区域化布局、规模化种植、标准化生产和产业化经营，提高单位面积产量、品质和效益，增强市场竞争力，加快农业发展，促进农民增收。

2017年全市累计整合资金3300多万元，其中，高产创建资金200万元、社会化服务资金3000万元、农业生产救灾补助资金127万元，向优质专用小麦集中连片发展地区倾斜，实现秸秆还田深耕、测土配方施肥、病虫害统防统治等技术全覆盖，全年增施有机肥、烘干仓储等服务面积达到5万亩。同时，依托全国第二批主要农作物全程机械化示范市等政策优势，积极加强对上沟通汇报，最大限度争取上级政策、资金、项目支持。

## 央视《黄金100秒》河南赛区汝州分赛区海选启动

报名时间11月1日至12日，比赛时间11月14日至18日

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）10月29日，中央电视台《黄金100秒》河南赛区汝州分赛区海选新闻发布会暨启动仪式在蟒川镇碾平花海举行。

《黄金100秒》是中央电视台综艺频道在2013年6月份推出的一档大型周播综艺节目，“黄金100秒”指表演者有100秒的宝贵时间，去尽情释放自己的才艺和激情。只要现场观众的投票支持让选手在舞台上站够100秒，参与者就有可能获本节目最终的超级大奖。

中央电视台《黄金100秒》河南赛区汝州分赛区海选比赛地点为蟒川镇碾平花海，报名时间为11月1日至12日，比赛时间为11月14日至18日，17周岁至60周岁有歌唱、戏曲、舞蹈等表演才能的人均可报名。此次海选分为初赛、复赛，评委由汝州音协、舞蹈协会等专家担任。最后评出9名选手参加河南赛区总决赛，总决赛评委由河南电视台组织专家出任。同时，河南广播电视台《武林争霸赛》将于11月19日在蟒川镇碾平花海为中央电视台《黄金100秒》河南赛区汝州分赛区海选助力加油。

参赛报名以微信、电话、现场三种形式相结合的方式进行。

### 钟楼街道

## 党建引领为民办实事解民忧

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘亮果）“真的太感谢咱社区干部了，实实在在把我们群众的难事挂在心上、付诸到行动中……”近日，钟楼街道东大社区城垣新村段家场片区居民代表陈刚强、尚龙水、张凯军等人自发制作了锦旗送到东大社区居委会，对社区居委会为民办实事解民忧赞不绝口。

城垣新村段家场片区属老城区。近年来，随着城市快速发展和人民生活水平的提高，原有的供水管道已跟不上群众生活需要，自来水管严重老化，经常发生爆管和漏水现象，有时需要从各处拉水做饭，改造自来水管迫在眉睫。为切实解决群众用水难题，东大社区党支部书记付文义带领社区两委干部及居民小组长根据管道铺设实际情况，挨家挨户上门做工作，引导居民积极配合，确保管道疏通及维修工程顺利进展，并在工程完工后第一时间对路面进行了修复，保证了沿街群众正常出行。在整修期间，发现沿路部分路灯损坏，社区居委会又及时出资进行了更换。截至10月12日，城垣新村段家场片区住户吃水问题得到了彻底解决；10月21日，沿街路灯也全部恢复照明。

“困扰了居民已久的饮水问题解决了，心里有说不出的舒畅，真要感谢社区的工作人员为之付出的努力。”东大社区居民代表陈刚强说。

“今年以来，钟楼街道以城市基层党建为抓手，把保障和改善民生作为突破口，将基层党建和精准惠民深度融合，在文明城市创建、数字化城管、矛盾调解、社会治安综合治理等工作中，强化党组织引领作用，认真落实主体责任，切实转变作风，从细微之处服务居民，持续提升民生质量，增加民生福祉。”钟楼街道党委书记姚桃说。



日前，记者了解到，双拥路与建设路交叉口向南的断头路正在打通，设计标准为50米宽城市道路。该段全长700米，北与双拥路相接，南与滨河大道在汝河铁路桥处相连。预计明年上半年完工，届时将与滨河大道形成市区南部又一西南环线，提升通行能力。 耀辉 摄

### 创建全国文明城市

## 百姓改厕 政府买单

### 我市以“厕所革命”打造乡村新貌

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）“厕所革命”是小事吗？当然不是。小小厕所，体现着民生，也代表着文明。在第一批农村旱厕改造的基础上，今年我市计划对涉及21个村庄7766户厕所和20座公厕进行全部改造，还乡村一个干净整洁的环境，努力补齐这块影响群众生活品质的短板。

“村里对露天厕所进行改造，茅厕变成标准洗手间，既干净又舒适，跟城里人家的一样。”提起改厕，米庙镇王河盘村村民刘瑶瑶的满意之情溢于言表。刘瑶瑶说在农村若要形容什么地方环境欠佳，就会说脏得像厕所似的，如今这个形容可不再管用了。

近年来，随着我市美丽乡村建设的不断推进和全域旅游热的兴起，越来越多的人从城市中走出来，到农村驻足小憩，享受远离喧嚣的静谧。但大多数人

在体验乡村美景的同时，都会遇到如厕难的尴尬。据市委农办工作人员马蜜蜂介绍，从去年12月开始，我市下发了推动“厕所革命”的相关实施方案，提出了在城区、旅游景区和农村探索开展厕所革命试点要求。按照全市“厕所革命”试点工作分工，坚持试点先行、逐步推进的工作思路，首批选择米庙镇石槽王村、关庙村、大岭镇刘窑村作为试点村，对涉及的570户厕所全部改造，并在每村建设1个公厕。

小厕所大民生，在“厕所革命”试点村工作开展之前，农办组织人员到山东齐河、临淄、淄博、莱芜等地考察厕所改造经验，通过对比双瓮漏斗式、三格式和生活污水一体化生物处理设备等优缺点，选定使用生物一体化处理设备，一次性解决家庭厨房、洗浴、卫生间等生活污水。通过招投标方式确定设备供应企业后，乡镇政府在尊重群众意愿的基础上，统

一进行户厕改造，市财政投入200万元作为改厕施工和厕所改造费用，统一为每家每户采购1套价格2550元的一体化生物处理设备，并对建设公厕面积80平方米以上的奖补15万元，农户通过投资或以工投劳方式全程参与改造过程，保证了改厕工作顺利推进。

通过帮助群众算好“经济账、健康账、环境账”，试点村旱厕陋习迅速改观，村民们生活习惯改变了，变化后的厕所符合农村生活需求，受到大家欢迎。“百姓改厕政府买单，咱农民也用上了卫生厕所，还有啥不满意的？”刘瑶瑶和邻居们闲话家常时，新厕所也成了新话题。值得一提的是，试点村镇在改厕排摸选址的过程中也因地制宜，将农村公厕建设融入当地的大环境，家家外都能解决如厕问题，这样的改厕思路更方便了居民生活。

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 李子龙）“非常支持城管局这一做法，高空广告大都处于市区繁华地段，随意设置对于居民生活毫无安全可言，感谢城管局。”10月25日，市城管局综合执法一大队对城区新增的未审批擅自设置的户外楼顶广告字体进行了依法拆除，不断有热心市民称赞这一拆除行动。

拆除当天，执法人员们通过前期的详细调查统计，对向阳路、城垣路、宏翔大道路段的几处高空楼顶广告制定详细拆除方案。拆除现场，警戒线有序隔离施工现场，执法记录仪全程录像，执法人员与施工队员有条不紊地进行拆除。

此次行动出动执法人员20余人，执法车10辆，拆除楼顶广告字体共计7处。

又讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 史军锋）近日，市城管局风穴路中队执法人员在日常巡查中发现，在风穴线皇家庄路段，售卖各类水果及小商品的车辆挤占在马路沿线，使原本经过修整略显宽敞的马路一下又变得拥挤起来。针对这种情况，巡查人员立即对商贩的占道经营行为进行劝导制止，告知违法经营者占道经营的严重危害性，劝导违法经营者自觉抵制非法占道经营的违法行为，共同维护新修道路沿线优美秩序。

下一步，该中队将加大巡查力度，确保已取缔的马路市场不反弹，对多次违反规定执意占道经营的商贩将依法予以处罚。

## 拆楼体广告 治马路市场

市城管局创文不放松，责任在心中